
1. 다음 중 정삼각형에 대한 설명으로 옳은 것은 어느 것입니까?

① 네 변의 길이가 같습니다.

② 세 각의 합은 200 °입니다.

③ 변이 세 개이고, 한 각이 90 °입니다.

④ 세 변의 길이가 같고 세 각의 크기가 같습니다.

⑤ 두 변의 길이만 같습니다.

정삼각형은 세 변의 길이가 같고, 세 각의 크기가 같은 삼각형입
니다.

해설



2. 다음 도형에 대한 설명 중 틀린 것은 어느 것입니까?

① 세 변의 길이가 같은 삼각형입니다.

② 세 각의 크기가 같은 삼각형입니다.

③ 이등변삼각형이라고도 할 수 있습니다.

④ 정삼각형이라고 부릅니다.

⑤ 두 각의 크기만 같은 삼각형입니다.

세 변의 길이가 같으므로 세 각의 크기가 모두 같습니다.

해설



3. 다음 수들 중에서 셋째 번으로 큰 수를 구하시오.

0.257, 2.057, 0.275, 5.207

0.275

소수의 크기는 자연수 부분이 클수록 크고, 자연수가 같으면
소수 첫째 자리, 둘째 자리, 셋째 자리 수의 순으로 크기를 비
교합니다. 맨 앞자리 수부터 차례로 크기를 비교하면 5.207 >

2.057 > 0.275 > 0.257입니다.
따라서 셋째 번으로 큰 수는 0.275입니다.

해설



4. 갑, 을, 병 세 사람이 걷기를 하였습니다. 1분간 걸을 거리는 각각
0.137 km,0.215 km, 0.314 km였습니다. 누가 가장 많이 걸었는지 구
하시오.

병

0.137, 0.215, 0.314 세 수를 비교할때,
자연수 부분은 모두 0이므로 소수 첫째자리 수를 비교하면 됩
니다.
1 < 2 < 3 이므로
0.314 > 0.215 > 0.137

즉, 병 > 을 > 갑 이 되므로 병이 가장 많이 걸었습니다.

해설



5. 다음은 물을 끓이면서 처음 5분 동안의 온도 변화를 나타낸 표입니
다. 막대 그래프와 꺾은선 그래프 중 어느 그래프로 나타내야 하는지
구하시오.

물의 온도

시간 (분) 3 4 5 6 7
온도 ( °C) 3 5 8 12 17

꺾은선 그래프

꺾은선 그래프는 한 대상의 변화하는 모습을 나타내기에 적합합
니다.

해설



6. 다음 중 꺾은선 그래프로 나타내면 더 좋은 것의 개수를 구하시오.

㉠ 각 과목별 점수 ㉡ 각 년도별 사과 생산량

㉢ 각 학생의 몸무게

1개

꺾은선그래프는 시간의 변화에 따른 수량의 변화를 나타내기에
적당합니다.
위 보기에서는 ㉡밖에 없습니다.

해설



7. 다음 중 평면을 빈틈없이 덮을 수 있는 도형을 모두 쓰시오.

타원 평행사변형 정칠각형
정팔각형 정삼각형 원

평행사변형

정삼각형

빈틈없이겹치지않게덮으려면각꼭짓점에서만나는각의합이
360 °가 되어야 합니다. 원과 정칠각형, 정팔각형은 한 꼭짓점에
서 만나는 각의 합이 360 °가 될 수 없습니다.

해설



8. 다음 중 평면을 빈틈없이 덮을 수 없는 것을 고르시오.

① 직사각형 ② 정사각형

③ 정삼각형 ④ 원

⑤ 직각이등변삼각형

원으로 덮으면 틈이 생깁니다.

해설


